

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7483 期
邮发代号 51-7 2020年5月22日 星期五 农历庚子年四月三十 陕工网: www.sxworker.com

习近平致信祝贺首个“国际茶日”

新华社北京5月21日电 今年5月21日,是联合国确定的首个“国际茶日”。国家主席习近平向“国际茶日”系列活动致信表示热烈祝贺。

习近平指出,茶起源于中国,盛行于世界。联合国设立“国际茶日”,体现了国际社会对茶叶价值的认可与重视,对振兴茶产业、弘扬茶文化很有意义。作为茶叶生产和消费大国,中国愿同各方一道,推动全球茶产业持续健康发展,深化茶文化交融互鉴,让更多的人知茶、爱茶,共品茶香茶韵,共享美好生活。

茶是世界三大饮品之一,全球产茶国家和地区达60多个,饮茶人口超过20亿。2019年12月,联合国大会宣布将每年5月21日确定为“国际茶日”,以赞美茶叶的经济、社会和文化价值,促进全球农业的可持续发展。今年“国际茶日”期间,我国农业农村部与联合国粮农组织、浙江省政府以“茶和世界 共品共享”为主题,通过网络开展系列宣传推广活动。

全国政协十三届三次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺

汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 郑建邦作提案工作情况报告

新华社北京5月21日电 不忘初心凝聚复兴伟力,携手前进共商发展大计。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议21日下午在人民大会堂开幕。这次大会将紧扣全面建成小康社会目标任务,组织全国政协委员积极履职尽责,汇聚起决战决胜脱贫攻坚、全面建成小康社会的智慧和力量。

人民大会堂万人礼堂内灯光璀璨,气氛庄重。悬挂在主席台正中的中国人民政治协商会议会徽熠熠生辉,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王伟伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会开幕。

全国政协十三届三次会议应出席委员2151人,实到2057人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。随后,全体与会人员默哀1分钟,向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞表示深切哀悼。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第三次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋强调,2019年是新中国成立70周年,也是人民政协成立70周年。中共中央召开中央政协工作会议,习近平总书记发表重要讲话,精辟论述新时代人民政协工作的使命任务、根本要求、着力重点,深刻揭示人民政协与国家治理体系的内在联系,为新时代人民政协事业发展指明了前进方向。

汪洋总结了过去一年多来人民政协工作。他说,在以习近平总书记为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想



5月21日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议在北京人民大会堂开幕。 新华社记者 李涛 摄

想为指导,紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,聚焦决胜全面建成小康社会、打好三大攻坚战等任务,加强专门协商机构建设,认真履行各项职能,为党和国家事业发展作出了新的

贡献。在近期抗击新冠肺炎疫情斗争中,人民政协认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,围绕中共中央决策部署,动员政协各级组织、各参加单位和广大委员参与疫情防控斗争。广大政协委员在各自岗位上以实际行动

展示了责任担当。

汪洋指出,2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。人民政协工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十

九届二中、三中、四中全会精神,深入贯彻中央政协工作会议精神,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,发挥专门协商机构作用,广泛团结动员参加人民政协的各党派团体和各族各界人士,紧扣统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展工作履职尽责、凝心聚力,为确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会作出贡献。

汪洋强调,习近平总书记在中央政协工作会议上的重要讲话和《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》,部署了当前和今后一个时期人民政协的重点工作。必须继续抓好贯彻落实,注重固本强基,毫不动摇坚持中国共产党对人民政协工作的全面领导,有序有效推进专门协商机构制度建设,深入做好凝聚共识工作,强化委员责任担当,把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好。

全国政协副主席郑建邦代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十三届二次会议以来的提案工作情况。全国政协委员、政协各参加单位和各专门委员会提交二次会议提案5488件,经审查,立案4089件,交175家承办单位办理,均已按时办结。常委会持续推动提高提案工作质量,加强工作制度体系建设,通过开展提案办理协商发挥专门协商机构作用,推动新时代人民政协提案工作在坚持中发展,在巩固中完善。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

西安市公安局莲湖分局劳动南路派出所民警郝世玲:

应完善社区公共卫生应急防控体系



“去北京前,把群众着急的事先办了,我才能踏实离开!”5月14日下午,处理完一件棘手事就匆匆赶回社区警务室的“郝大姐”,为两名租户办理了居住证,又出门赶往租户家。

作为一线走出来的全国人大代表、全国先进工作者、西安市公安局莲湖分局劳动南路派出所民警郝世玲在民航社区警务室工作以来,在干中履职,在

履职中干。身为最基层的社区片警,郝世玲日常关心的还是社区里的那些事。

去年,郝世玲探索创新智慧社区服务模式,以先进的信息采集工具、大数据分析平台、全流程控制系统、移动预警终端为依托,建成一个集“采集、录入、管理、分析、预警”为闭环的高度智能智慧社区警务体系,实现小区安防多维度管控,进一步助推“汗水警务”向“智慧警务”转变。

截至目前,智慧社区平台系统已采集感知数据38万条,小区及沿街商铺从业人员手机信息20894条,人像比对人员信息1349万余条,比对车辆信息632

万余次,重点人员预警80次,抓获盗窃嫌疑人1名。

与此同时,郝世玲还积极协调莲湖区消防大队,创建了民航社区消防工作站,先后6次在社区幼儿园、住宅集中区开展规模较大的防火、灭火实战演练,让“隐患险于明火,防范胜于救灾”的安全意识深入人心。

作为基层代表,郝世玲本次全国两会最关心老百姓的健康生活。今年的疫情让郝世玲感触良深,在大量实践和调研中,她把目光放到了“如何完善社区公共卫生应急防控体系建设”上,并把进一步完善的建议带到北京。

(下转第三版)



宝鸡 渭河生态景观美

5月20日,宝鸡市市民在渭滨区渭河滩花海游览(无人机照片)。

近日,宝鸡市渭河滩众多鲜花竞相开放。今年2月开始,当地政府全面实施渭河疏浚暨生态治理提升工程,兴建以温馨浪漫为主题的景观带,不仅成为市民休闲的好去处,而且为新人提供了婚纱摄影、户外婚礼的新场所。 陶明 摄

凝聚决战决胜的磅礴力量

——写在十三届全国人大三次会议开幕之际

“治国者,必以奉法为重,立良法以行善治。”无论是防控疫情,还是做好“六稳”工作、落实“六保”任务;无论是加强和创新社会治理,还是加快完善社会主义市场经济体制、深化全面开放,都离不开法治保障,都需要在法治轨道上前进。这次会议的一个重要议程,就是审议《中华人民共和国民法典(草案)》。编纂民法典是完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系的必然要求,对于坚持和完善中国特色社会主义制度,推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化、推动社会文明进步,具有重大而深远的意义。法律是治国之重器,良法是善治之前提。全面贯彻实施党中央重大决策部署,积极回应人民群众重大关切,推进科学立法、民主立法,着力提高立法质量,必将为各项事业发展注入强大法治正能量。

人大代表人民选,当好代表为人民。非常时期,这次会议虽然会期缩短,但议程不变、任务不减,每项议题都受到国内外高度关注,人大代表肩负的责任更重,履职尽责的要求更高。我们期待,广大人大代表以高度的政治责任感和历史使命感,依法履行职责,认真行使权力,倾听人民呼声,回应人民期待,为党和国家事业发展提睿智之见、谋务实之策、聚奋斗之力。我们相信,广大人大代表紧扣党和国家工作大局,勇于担当、善于作为,一定能把大会开成民主、团结、求实、奋进的大会,完成好会议各项任务,不负亿万人民期待。

披荆斩棘复兴路,凝心聚力再出发。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移办好自己事情,交出全面建成小康社会的优异答卷,风雨无阻地把民族复兴的伟大事业推向前进。 预祝大会圆满成功! (新华社社评)